



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6980期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

2023年浙江知识产权司法保护分析报告显示，侵权的代价越来越大 去年判赔额超百万元的案件同比上升五成

本报记者 陈贞妃 通讯员 饶晓丹

本报讯 开网站盗版“微短剧”？获刑还被罚10万元！4月18日，2024年浙江法院知识产权司法保护宣传周活动在金华启动。启动仪式上，本报曾报道过的一起涉影视短剧侵犯著作权刑事案件（4月8日6版报道）当庭宣判，引发关注。

普某是个80后。2023年6月，看到微短剧市场红火，他自学搭建网站，把在网上低价买来的2500多部盗版短剧，传到网站上供访客和注册会员观看，以此牟利。因未经著作权人许可，就通过信息网络向公众传播他人作品，今年2月，普某涉嫌侵犯

著作权罪被警方抓获归案。

根据庭审，不到一年时间，普某的网站吸引了7000多名会员注册。“因被告人上传的短视频数量大，会员人数多，普某的行为已经达到情节特别严重的标准。”承办法官说道，微短剧是近年来的热门领域，对于侵害著作权行为，法院将依法严厉打击，保护新兴产业健康发展。最终，金华市婺城区人民法院对普某判处有期徒刑三年，缓刑四年，并处罚金10万元。

“这次事情让我明白了侵犯知识产权的严重性，希望大家不要重蹈我的覆辙。”庭审现场，普某懊悔不已。

记者注意到，近年来，浙江法院对侵犯知识产权的惩戒力度不断加大，侵权方被判高额赔偿的情况越来越多。根据当天省高院发布的2023年浙江知识产权司法保护分析报告，2023年全省知识产权案件判决赔偿总额13.01亿元，其中判赔额超过100万元的案件共152件，同比上升52%。

“严格保护是我国现阶段知识产权司法保护工作的主基调。”省高院知识产权审判庭庭长王亦非介绍。针对知识产权领域的恶意、严重侵权行为，浙江法院还积极适用惩罚性赔偿制度，进一步提高侵权成本。

比如当天发布的十大典型案例中的涉“百丽”商标侵权及不正当竞争案。被告通过平台账号和网店绑定进行直播的方式销售侵权商品，攀附“百丽”商标商誉，温州中院适用了两倍惩罚性赔偿，对侵权获利1100余万元的被告，责令其赔偿经济损失共计2214万余元，充分弥补商标权人损失，有力惩戒了故意严重侵权行为。

2023年全省法院适用惩罚性赔偿案件共28件，是2022年的1.75倍，总金额达3.19亿元。

据悉，今年宣传周期间，全省法院将围绕“知识产权转化运用 促进高质量发展”主题开展一系列形式多样的宣传活动。

清韵同行

葛启艳 阮挺挺 徐航

本报讯 4月18日下午，一场名为“勤廉海曙 清韵同行”的主题展演活动在杭州市余杭区未来星宸企业园区广场举行。五常街道海曙社区邀请辖区余杭区科协、海曙小学、海曙幼儿园、温州银行余杭支行、中国移动、杭州中宙物业管理有限公司等“朋友们”共建“勤廉文化圈”。

（下转2版）



浙江省社会风险评估促进会换届

通讯员 楚景会

本报讯 4月17日至18日，浙江省社会风险评估促进会第二次会员代表大会暨第二届理事会第一次会议在杭州召开。

会议审议通过了第一届理事会工作和会费收支情况报告、《浙江省社会风险评估促进会章程(修订草案)》和《浙江省社会风险评估促进会会费收取标准及财务管理制度(修订草案)》，选举产生了第二届理事会和负责人。张雪南当选促进会第二届会长。

据介绍，这是促进会成立以来第一次开展换届工作。过去的四年里，促进会聚

焦规范化、法治化、专业化发展，着力加强行业自律，着力提升服务水平，着力提高会员获得感，在促进行业健康、规范、持续发展方面成效显著。会员数量从成立之初的50个增加到446个，全省社会风险评估机构完成评估数较2019年翻三番，培养了一大批有责任、有担当、有能力的社会风险评估机构，在助力重大决策平稳落地过程中发挥的作用日益显著。

这些成绩的取得，得益于“党委政府监管服务+社会团体自治自律”的管理模式，为促进行业规范健康发展提供了有力支撑和坚实保障。

省委政法委相关负责人表示，我省早

在2008年就开始探索重大决策社会风险评估工作，将其作为平安建设重要基础性工作来抓。今年是中华人民共和国成立75周年，也是平安浙江建设20周年，促进会要进一步提高政治站位，切实增强“勇当先行者、谱写新篇章”的使命感，切实增强推动风险评估行业服务保障党委政府中心工作的使命担当，团结带领评估机构为我省经济社会高质量发展筑牢坚实的平安屏障。要坚持问题导向，积极探索创新，着力推动破解行业发展难题，不断提升行业规范化发展水平。要更加积极主动作为，在新的发展起点上，推动我省社会风险评估行业再上新台阶，为优化提升营商环境、书

写平安浙江建设新篇章贡献力量。

省民政厅社会组织管理局相关负责人说，社会组织是我国社会主义现代化建设、构建新发展格局和参与社会治理的重要力量之一。希望促进会强化党建引领，把服务国家、服务社会、服务群众、服务行业作为立身之本，坚持规范运行，加强清廉建设，为助力我省“两个先行”贡献更多的社会组织力量。

据悉，促进会新一届理事会将加强行业自律，加强业务指导，加强理论研究，加强自身建设，提高服务水平，逐步形成较为完备的社会风险评估机构评价制度机制，营造风清气正的行业氛围。

导读

住房被拍卖支付执行款

老人给新房东留下纸条——

“希望你爱这个家和我一样”

6版

向银行贷款50万
转手借出“获利”32万?
检察官从银行交易流水中发现问题

7版

